

儿童友好城市建设 托起孩子快乐童年

陆静

近日,家住嘉兴嘉善县罗星街道的姚女士,带着两岁半的女儿,步行6分钟抵达江南社区善城公寓托育园。把孩子交给老师后,她便安心地上班了。

江南社区善城公寓托育园,位于嘉善县白水塘西路与亭桥南路交叉口,是罗星街道打造的首家公办营家门口普惠型托育园,园内拥有保健室、母婴室、配餐间、玩乐区和活动区。“离家近、老师专业,每个月的托费才1000多元,家人很放心。”作为一名90后宝

妈,姚女士对这间家门口新开的托育园连连点赞。

据悉,按照“两教一保”的师资标准,园区配有一支专业细致的照护团队,并与江南幼儿园和实验幼儿园开展结对,就社区托育园的教学特色、师资队伍、园所环境等每月进行交流探讨。截至目前,结合感统训练、户外游戏、体能锻炼、音乐律动等活动元素,园区已陆续推出“嘉善方言小课堂”、手指绘本等特色课程,打造以“爱在位,育自成”为教育理念

的优质惠民托育园。

同时,善城公寓托育园还与嘉善县妇幼保健院合作,每月开设“家长课堂”,定期举行医教活动,着力推进“医育融合”,创新照护理念,让托育园真正成为孩子们的快乐家园、家长们的放心之所。7月22日晚,嘉善县妇幼保健院黄欢焕医生走进托育园,为家长们开了一堂《婴幼儿营养膳食指导和饮食习惯培养》讲座。

值得一提的是,对孩子的每日饮食,江

南社区善城公寓托育园依托嘉善县妇幼保健院为幼儿的每日膳食提供专业、细致的科学饮食指导,委托罗星街道养老中心阳光厨房搭配食谱,构建起“老幼融合”的一体化共育发展新模式。

下一步,罗星街道将持续探索公办营托育新模式,实现“幼有所育”到“幼有善育、幼有优育”的华丽嬗变,让“家门口”托育园托得起也托得好,让更多群众近享优质普惠托育服务。

银医合作 医保服务“延伸办”

中央金融工作会议明确提出,要做好金融“五篇大文章”。浙江省金融监管机构围绕中央工作部署,提出四方面要求,以主动服务融入浙江三个“一号工程”,加强与“五篇大文章”密切相关产业部门的政策协同、信息共享和服务联动,打造更多与科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融等相适配的数字化金融服务场景。

今年以来,绍兴市金融监管机构组织辖内金融机构落实落细金融“五篇大文章”。在绍兴市金融监管机构组织指导下,浙江农商银行联合辖内恒信农商银行坚持系统观念,聚焦提高人民生活品质,深化与医保部门联动,形成合力,积极探索“银医”合作新路径。

为加快推进金融服务与医疗服务的相互融合,助力打造“标准、规范、高效、便民”的医

保服务体系,进一步提升医保便民服务水平,恒信农商银行与越城区医疗保障服务中心签订战略合作协议,将医保服务延伸至该行辖内营业网点及丰收驿站办理,共同搭建“银行+医保”优势互补、合作共赢的创新服务平台。双方积极尝试“智慧医保”下沉基层建设,在社区、街道卫生院、医保定点药店实施医保刷脸支付新模式,无需医保卡、智能手机等现有支

付工具,通过“刷脸”认证即可完成医保费用结算,有效解决老年人“医保电子支付”难题。

下一步,该行将继续和越城区医疗保障服务中心携手,不断深化“银医合作”,投入资金用于创建更多社区、街道卫生院、药店的“智慧医保”场景,打造“15分钟医保便民服务区”,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。(蒋瑾华 朱灵燕)

协同执法 共建协作朋友圈

日前,发生在长兴县泗安镇与安吉县天子湖镇交界处的一起重型自卸货车偷倒建筑垃圾案件,在两地联合执法中顺利结案。近年来,泗安镇积极配合,融入长三角“一体”推进,发挥自身力量,突破区域行政壁垒,共建共管、共推共享。党建引领,实现跨区域治理由“属地化”向“共

同体”转变。签订长三角城市管理综合执法系统党建联建协议书,协调成立由长兴县泗安镇、安吉县天子湖镇、广德市东亭乡三地党员干部组成的边界治理队伍。由泗安镇牵头组建“绿色骑行队”“泗有青年巡逻团”等10余支边界治理队伍,开展秸秆焚烧、森林防火宣传等活动70余次。

此外,泗安镇以城市精细化管理为抓手,融合专职网格员、团员青年志愿者等治理主体,以问题为导向,整合各板块力量,形成模块化运作,发放法律风险告知书600余份,约谈商户30余家,立案查处15家。同时创新监管手段,利用“智慧天眼”、无人机设备对区

域内非法运输、露天秸秆焚烧等跨区域高频高发违法行为进行实时监控、及时交办处置。

接下来,泗安镇将继续推进区域协同治理,整合各方资源、汇聚多方智慧,开展更深层次、更高水平的合作,为更高质量的区域一体化发展赋能增效。(朱艳佳)

提升新动能 打造高质量发展产业新城

今年以来,江山经济开发区奋力扛起“衢州当龙头、全省争上游”的使命担当,紧扣“工业经济主平台、项目建设主战场、招商引资主阵地、对外开放主窗口”职能定位,聚焦聚力主职主责,全力打造高质量发展的产业新城。

在江山经济开发区投资促进部的“作战图”上,今年前6月的引导线持续拉高:围绕五大产业链共招引产业项目24个,协议总投

资118.1亿元,新增用地面积695.5亩,其中投资额1亿元以上的项目12个,尤其是总投资24.3亿元的“浩然”项目、总投资25亿元的“超思维”项目成功签约,为江山经济开发区提升“含新量”注入新动能。

“今年全区共安排重点建设项目109个,其中产业类项目76个、政府投资项目33个,前6月开工建设项目72个,开工率达66%。

同时,完善的园区配套、一流的基础设施也是提升企业“安家”体验感、提升园区“硬实力”的关键之举。”江山经济开发区管委会相关负责人表示。江山经济开发区坚决扛起重振工业雄风的大旗,按照“招引、落地、开工、投产”四张清单,倒排时间节点,一抓到底、一干到底,全力打造高质量发展的产业新城。

“企业来电话、来消息,无论何时何地都得

接、都得回。”“不要轻易向企业说没办法、再等等。”这是江山经济开发区对全体企业社区联企干部的要求。“一流的营商环境是区域发展最好的‘梧桐树’,也是招大引强最大的‘引力场’。”江山经济开发区管委会负责人坚定地说。接下来,江山经济开发区将紧紧围绕新能源新材料等五大产业链,瞄准链主型企业、龙头企业,精准开展招商选商、以商引商、产业招商。(杨烁)

医养结合 服务康养

“这个地方真好,干净卫生,工作人员态度也很好。”仙居县下各镇马坪村83岁的洋风弟是一位失能老人,半个月前住进了仙居第三人民医院的康养护理院,连声称赞。

仙居第三人民医院所在的下各镇是台州朱溪水库移民安置地,新院区占地面积36亩,一期投资1.7亿元,地上建筑面积1.66万平方米,地下建筑面积1.2万平方米,设置床位149张,比原来扩大了6倍,于2023年12月投入使用,基本满足了下各镇6万人口的医疗保障需求。

目前仙居三院医疗设施设备在全县乡镇中心卫生院中名列前茅。医院党支部利用剩余空间推出医养结合床位,首批44张床位已投入使用。医院党支部制定了详细的工作计划和清廉服务细则,由一名支部委员负责管理,同时组建了医养志愿服务队伍,做到随叫随到,为失能老人提供24小时服务。

据支部委员张明凤介绍:虽然医养结合床位开设只有一个多月,但是入住的老人都很满意,好多子女也已经为家里的老人预约,医院也正在完善入住流程,力争满足群众需求。

据了解,仙居第三人民医院是全县公立医院医养结合的试点单位,试点成功后,医院将对老院区进行改造,以满足仙居东南部4个乡镇失能老人的人住康养需求。(周国平)

聚焦民生 监督暖心

群众的满意度,就是监督执纪的落脚点。今年以来,杭州萧山区各镇(街道)纪委、纪工委以“关键小事”为切入点,聚焦“民生大事”,将监督职责深深扎根于群众之中,努力绘就一幅幅民生改善的温暖画卷。

面对群众关切的热点问题,浦阳镇、益农镇纪委主动作为,细致核查新增低保家庭的实际情况,确保政策精准落地;针对群众反映强烈的私设路障等顽疾,迅速响应,联合相关部门开展专项整治,有效疏通了群众出行的“堵点”。同时,紧盯民生实事项目进度,确保每一项工程都能高质量、高效率地惠及百姓,真正把实事办到群众心坎上。

此外,南阳街道、靖江街道、新塘街道纪工委则将目光聚焦于解决群众“办事难”的顽疾,通过常态化的监督检查,推动政务服务流程优化,提升窗口服务效能。以群众最关心、最直接、最现实的利益问题为突破口,从小处着手,精准发力,切实解决了一批批群众的“急难愁盼”问题,用实际行动书写了民生改善的生动篇章。(倪佳欢)



余杭区仓前街道灵源村监察工作联络站组织党员代表、年轻干部等人齐聚村委二楼清廉微剧院,开展“怀旧忆当年 光影铸青春”廉洁教育活动。(陈薇)

创新驱动
积蓄绿色动能

